
Gemeinde Langenlehsten 
Der Bürgermeister der Gemeinde Langenlehsten 

Niederschrift 

über die Sitzung der Gemeindevertretung Langenlehsten am Dienstag, den 
06.12.2011; Dorfgemeinschaftshaus Langenlehsten, Dorfstraße 29a in 21514 
Langenlehsten 

 

Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 20:21 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 
Vorsitzender/Bürgermeister 
Knoch, Wilhelm  
Gemeindevertreter 
Fick, Werner  
Koring, Stefan  
Pagel, Bodo  
Schumacher, Jens  
Stadtmüller, Hans-Peter  
von Bülow, Joachim  
Schriftführerin 
Schmidt, Claudia  
 
 
Abwesend waren: 
 
 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

  
2)  Niederschrift vom 13.09.2011 

  
3)  Bericht des Bürgermeisters 

  
4)  Einwohnerfragestunde 

  



5)  Abschluss eines Wegnutzungsvertrages -Strom- 
  

6)  1. Nachtragshaushaltssatzung und -plan der Gemeinde Langenlehsten 
für das Jahr 2011 

  
7)  Haushaltssatzung und -plan 2012 der Gemeinde Langenlehsten 

  
8)  Verschiedenes 

  
 

 
 



Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Bürgermeister Wilhelm Knoch begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die fristgerech-
te und ordnungsgemäße Einladung, sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet 
die Sitzung. 
 
Herr Knoch beantragt, den Tagesordnungspunkt 5 –Abschluss von Wegenutzungs-
verträgen –Strom- bis zur nächsten Sitzung zu vertagen. 
 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung der Gemeinde Langenlehsten  

beschließt den Tagesordnungspunkt 5 –Abschluss von  
Wegenutzungsverträgen –Strom- bis zur nächsten Sitzung zu  
vertagen. 

 
 
 
Abstimmung: Ja:   5   Nein:  -  Enthaltung:  - 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter von der Beratung und Abstim-
mung ausgeschlossen. 
 

2)  Niederschrift vom 13.09.2011 
 
Einwände gegen die Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung vom 
13.09.2011 liegen nicht vor. Das Protokoll ist in der vorgelegten Form genehmigt. 
 
 

3)  Bericht des Bürgermeisters 
 
 
Herr Knoch berichtet, dass die Reparatur des beschädigten Feuerwehrbrunnens in 
Bergholz nun in Auftrag gegeben wurde. Die Kosten trägt die Versicherung des Ver-
ursachers.  
 
Zum Thema -Breitband für Langenlehsten- kann der Bürgermeister noch nichts Neu-
es berichten. 
 
 
19.10 Uhr – Herr von Bülow ist anwesend. 
 
 

4)  Einwohnerfragestunde 
 
Keine Wortmeldung. 



 
 

5)  Abschluss eines Wegnutzungsvertrages -Strom- 
 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde laut Beschluss der Gemeindevertretung, siehe 
Tagesordnungspunkt 1, abgesetzt und bis zur nächsten Sitzung vertagt. 
 
 

6)  1. Nachtragshaushaltssatzung und -plan der Gemeinde Langenlehsten 
für das Jahr 2011 

 
Herr Benthien erläutert die 1. Nachtragshaushaltssatzung und den 1. Nachtrags-
haushaltsplan 2011 der Gemeinde Langenlehsten. 
 
 
19.27 Uhr – Herr Stadtmüller ist anwesend. 
 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung der Gemeinde Langenlehsten  

beschließt die anliegende 1. Nachtragshaushaltssatzung mit dem  
1. Nachtragshaushaltsplan 2011 und den erforderlichen Anlagen  
in der vorgelegten Fassung. 

 
 
Abstimmung: Ja:    7  Nein:   -  Enthaltung:   - 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter von der Beratung und Abstim-
mung ausgeschlossen. 
 

7)  Haushaltssatzung und -plan 2012 der Gemeinde Langenlehsten 
 
Herr Benthien erläutert die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan 2012 der Ge-
meinde Langenlehsten. 
 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung der Gemeinde Langenlehsten  

beschließt die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan mit den  
vorgeschriebenen Anlagen für das Haushaltsjahr 2012 in der  
vorgelegten Fassung. 

 
 
Abstimmung: Ja:   7   Nein:   -  Enthaltung:   - 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter von der Beratung und Abstim-
mung ausgeschlossen. 
 

8)  Verschiedenes 
 



Herr Koring berichtet über den Stand des „Feuerwehrkonzeptes“ für das Amt Bü-
chen. Bisher gab es hierzu bereits zwei Versammlungen. Das Gremium befindet sich 
allerdings noch in der Anfangsphase, es konnten bisher noch keine konkreten Er-
gebnisse erzielt werden.  
 
Dem Bürgermeister liegt ein Angebot einer Versicherung vor, für eine Elementarver-
sicherung für das Dorfgemeinschaftshaus. Es besteht Einigkeit darüber, dass für die-
se Versicherung keine Notwendigkeit besteht. 
 
Der Bürgermeister erinnert die Bürger noch einmal an die Straßen- und Sielreini-
gung. 
 
Die nächste Müllsammelaktion findet in Langenlehsten am 24.03.2012 statt.  
 
 
 
 
 
 

.................................................  .................................................. 
 Wilhelm Knoch Claudia Schmidt 
 Vorsitzender  Schriftführung 
 


